
 

Σελίδα 1 από 19 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 190 

ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 19/2024 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

 

ΘΕΜΑ: Έγκριση σύναψης δύο (2) Συμβάσεων Συνεργασίας μεταξύ του Συλλογικού 

Συστήματος Εναλλακτικής Διαχείρισης Ελαστικών Τέλους Κύκλου Ζωής “Ecoelastika 

Α.Ε. Οικολογική Διαχείριση Ελαστικών” με διακριτικό τίτλο “Ecoelastika” και του 

Δήμου Λαρισαίων 

α) Για τη διαχείριση και τελική διάθεση αποβλήτων ελαστικών ΤΚΖ, τα οποία 

παράγονται από το δημοτικό στόλο οχημάτων, 

β) Για τη διαχείριση και τελική διάθεση αποβλήτων ελαστικών ΤΚΖ, τα οποία 

απορρίπτονται ανεξέλεγκτα στο ρεύμα των αστικών απορριμμάτων. 

 

Στη Λάρισα, σήμερα 13 του μηνός Ιουνίου του έτους 2024, ημέρα Πέμπτη και ώρα 19.00 

μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. 

πρωτ. 31687/07-06-2024 πρόσκληση της Προέδρου αυτού η οποία έγινε κατά τις διατάξεις του 

άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει και της αριθμ. 

98/26-01-2024 Εγκυκλίου του ΥΠΕΣ. 

 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Καρυστιανού – Γκολφινοπούλου Γαρυφαλλιά, 

ως Πρόεδρος, 2) Αγορίτσας Χρήστος, 3) Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 4) Αλεξούλης Ιωάννης, 5) 

Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 6) Απρίλη Αγορίτσα, 7) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 8) Βλαχούλης 

Κωνσταντίνος, 9) Γερογιώκας Ηρακλής, 10) Γούλα Ευρυδίκη, 11) Δαλαμπύρας Παναγιώτης, 12) 

Δεληγιάννης Δημήτριος, 13) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 14) Δρυστέλλας Αθανάσιος, 15) Ζαούτσος 

Γεώργιος, 16) Καλαμπαλίκης Κωνσταντίνος, 17) Καλόγηρος Κωνσταντίνος, 18) Καραβάνα 

Ιωάννα, 19) Καρτσαφλέκης Αριστείδης, 20) Κέλλας Αχιλλέας, 21) Κουρδής Αναστάσιος, 22) 

Κρίκης Πέτρος, 23) Κυριτσάκας Βάιος, 24) Λαμπρούλης Αριστείδης – Παναγιώτης, 25) 

Λεωνιδάκης Δημήτριος, 26) Μαβίδης Δημήτριος, 27) Μητροδήμος Βασίλειος, 28) Μπασδέκη 

Νικολέττα, 29) Νταής Παναγιώτης, 30) Παναγιώτου Ιωάννης, 31) Παπαλέξης Ευάγγελος, 32) 

Πράπας Αντώνιος, 33) Ρετσιάνης Θωμάς, 34) Σούλτης Γεώργιος, 35) Τερζούδης Χρήστος, 36) 

Τολίκας Μιχαήλ, 37) Τσακίρης Μιχαήλ, 38) Τσουμάνης Ελευθέριος και 39) Ψάρρα – Περίφανου 

Άννα, καθώς και οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων Φαλάνης Λυγούρας  Κωνσταντίνος και 

Λουτρού Μπελαής Θεόδωρος 
 

 και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1) Γεωργάκης Δημήτριος, 2) 

Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 3) Παπαδοπούλου Ελισσάβετ και 4) Τζατζάκης Φώτιος. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

43 παρευρίσκονταν οι 39, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 

του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 

αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 

Δημάρχου κ. Αθανασίου Μαμάκου. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Διαμάντος Κων/νος 

και Δρυστέλλας Αθανάσιος. 

 Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων αφού συζήτησε σχετικά με το θέμα: Έγκριση σύναψης δύο 

(2) Συμβάσεων Συνεργασίας μεταξύ του Συλλογικού Συστήματος Εναλλακτικής Διαχείρισης 

Ελαστικών Τέλους Κύκλου Ζωής “Ecoelastika Α.Ε. Οικολογική Διαχείριση Ελαστικών” με 

διακριτικό τίτλο “Ecoelastika” και του Δήμου Λαρισαίων 

α) Για τη διαχείριση και τελική διάθεση αποβλήτων ελαστικών ΤΚΖ, τα οποία παράγονται από το 

δημοτικό στόλο οχημάτων, 

β) Για τη διαχείριση και τελική διάθεση αποβλήτων ελαστικών ΤΚΖ, τα οποία απορρίπτονται 

ανεξέλεγκτα στο ρεύμα των αστικών απορριμμάτων. και λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Το άρθρο 65 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Τη με αρ. πρωτ. 29981/03-06-2024 εισήγηση της Διεύθυνσης Αμαξοστασίου, η οποία 

έχει ως εξής: 

Σχετικά: 

1. Σχέδιο σύμβασης συνεργασίας - τυποποιημένο - κατόχου ελαστικών ΤΚΖ δημοτικού 

στόλου 

2. Σχέδιο σύμβασης συνεργασίας – τυποποιημένο – για ΟΤΑ/ΦοΔΣΑ - για την εναλλακτική 

διαχείριση των ανεξέλεγκτα απορριφθέντων ελαστικών ΤΚΖ. 

 Κυρία Πρόεδρε, 

Έχοντας υπόψη: 

1. Το Ν. 2939/2001 (ΦΕΚ Α΄179/06-08-2001) «Συσκευασίες και εναλλακτική διαχείριση των 

συσκευασιών και άλλων προϊόντων – Ίδρυση Εθνικού Οργανισμού Εναλλακτικής Διαχείρισης 

Συσκευασιών και Άλλων Προϊόντων (Ε.Ο.Ε.Δ.Σ.Α.Π.) και άλλες διατάξεις», όπως 

τροποποιήθηκε από τον Ν. 4819/2021/ΦΕΚ Α 129/23-7-2021 «Ολοκληρωμένο πλαίσιο για τη 

διαχείριση των αποβλήτων». 

2. Την ΚΥΑ ΗΠ 29407/3508/2002, (ΦΕΚ Β 1572/16.12.2002) Μέτρα και Όροι για την 

Υγειονομική ταφή των Αποβλήτων  

3. Το N. 4042/2012 «Ποινική προστασία περιβάλλοντος - εναρμόνιση με την οδηγία 

2008/99/ΕΚ – πλαίσιο παραγωγής και διαχείρισης αποβλήτων, εναρμόνιση με την οδηγία 

2008/98/ΕΚ ρύθμιση θεμάτων ΥΠ.ΠΕ.Κ.Α. (ΦΕΚ Α/24/2012)». 

4. Το Ν. 4819/2021 «Ολοκληρωμένο πλαίσιο για τη διαχείριση των αποβλήτων κ.λπ.», ο 

οποίος καταργεί το ΠΔ 109/2004 «Μέτρα και όροι για την εναλλακτική διαχείριση των 

μεταχειρισμένων ελαστικών των οχημάτων. Πρόγραμμα για την εναλλακτική διαχείριση τους». 

5. Την  ΚΥΑ ΥΠΕΝ/ΔΔ Α/36464/547, (ΦΕΚ Β 2217/6.4.2023) «Πρόγραμμα Διευρυμένης 

Ευθύνης Παραγωγού για τα ελαστικά οχημάτων σε εφαρμογή της παρ. 4 του άρθρου 72 του ν. 

4819/2021». 

6. Την υπ’ αριθμ. ΥΑ 106157/7.7.2004 (ΦΕΚ 1145Β’) απόφαση έγκρισης του μοναδικού στην 

Ελλάδα ΣΣΕΔ για τη διαχείριση ελαστικών  ΤΚΖ “Ecoelastika”. 

7. Την υπ’ αριθμ. 1843/5.7.2019 απόφαση του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης (ΕΟΑΝ) 

με την οποία ανανεώνεται η έγκριση της “Ecoelastika”. 

8. Την από 03/02/2016 ισχύουσα σύμβαση του Δήμου Λαρισαίων με το ΣΣΕΔ “Ecoelastika”. 

9. Την από 19/04/2024 ενημέρωση της εταιρείας “Ecoelastika”, μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου, περί ανανέωσης των όρων συνεργασίας της με τα Διαλυτήρια και τους Κατόχους 

(Ελαστικά από το στόλο, από ΚΔΑΥ-ΕΕΑΑ, από Ανεξέλεγκτη Διάθεση – Δήμοι-ΦΟΔΣΑ, από 

Εταιρείες Διαχείρισης Αποβλήτων).  

 Σας επισημαίνουμε, επίσης, τα εξής:  

 α) Ο Δήμος υποχρεούται να διατηρεί σύμβαση με εγκεκριμένο Συλλογικό Σύστημα 

Εναλλακτικής Διαχείρισης (εφεξής ΣΣΕΔ) Ελαστικών και να διαθέτει σε αυτό τα ελαστικά τέλους 

κύκλου ζωής (ΤΚΖ), που περιλαμβάνονται στον Ευρωπαϊκό Κατάλογο Αποβλήτων με κωδικό 

αποβλήτων ΕΚΑ 16 01 03,  και τα οποία παράγονται από το στόλο των οχημάτων του.  
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Για το λόγο αυτό, έχει συνάψει την από 03/02/2016 σύμβαση με την εταιρεία “Ecoelastika Α.Ε. 

Οικολογική Διαχείριση Ελαστικών”, η οποία οργανώνει το μοναδικό στην Ελλάδα εγκεκριμένο 

από τον Ελληνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης (Ε.Ο.ΑΝ.) Συλλογικό Σύστημα Εναλλακτικής 

Διαχείρισης (ΣΣΕΔ) ελαστικών τέλους κύκλου ζωής, που λειτουργεί σύμφωνα με την κείμενη 

νομοθεσία για την εναλλακτική διαχείρισή τους. 

Τα έξοδα συλλογής και μεταφοράς των ελαστικών ΤΚΖ, τα οποία παράγονται από το στόλο των 

οχημάτων, όσο και τα έξοδα αξιοποίησης αυτών στις μονάδες αξιοποίησης, βαρύνουν το Σύστημα 

εφόσον πληρούνται οι όροι της σύμβασης (καταβολή αντίστοιχων χρηματικών εισφορών κατά 

την αγορά των καινούργιων ελαστικών).  

 β) Σύμφωνα με το άρθ. 5, περ. γ, ΚΥΑ 36464/547/ΦΕΚ 2217/6-4-2023/Β’, ο τελικός 

χρήστης ελαστικών και κάθε άλλος κάτοχος ελαστικών ΤΚΖ υποχρεούται να τα παραδίδει σε 

εγκεκριμένα σημεία συλλογής ή σε νόμιμους συλλέκτες. Παρόλα αυτά, ενδέχεται να προκύπτουν 

μικροποσότητες αποβλήτων ελαστικών ΤΚΖ, που απορρίπτονται από δημότες στο ρεύμα των 

αστικών απορριμμάτων οπότε και καθίστανται δημοτικά απόβλητα. Στις περιπτώσεις αυτές ο 

Δήμος Λαρισαίων οφείλει και έχει την αρμοδιότητα να μεριμνά για την αποκομιδή, προσωρινή 

αποθήκευση και την τελική παράδοση των ελαστικών ΤΚΖ (κωδικός ΕΚΑ: 160103) σε 

εγκεκριμένο ΣΣΕΔ.  Για το λόγο αυτό προτείνεται η σύναψη δεύτερης σύμβασης συνεργασίας με 

το μοναδικό στην Ελλάδα ΣΣΕΔ, την εταιρεία “Ecoelastika Α.Ε. Οικολογική Διαχείριση 

Ελαστικών”, στο οποίο θα παραδίδονται, χωρίς οικονομική επιβάρυνση, τα απόβλητα ελαστικά, 

τα οποία θα αποθηκεύονται προσωρινά στο δημοτικό αμαξοστάσιο σε παρακείμενο χώρο με 

αυτόν που ήδη χρησιμοποιείται για την προσωρινή αποθήκευση των ελαστικών του δημοτικού 

στόλου. 

 γ) Σε συνέχεια των πρόσφατων μεταβολών στη νομοθεσία για την εναλλακτική διαχείριση 

ελαστικών ΤΚΖ (ΚΥΑ ΥΠΕΝ/ΔΔ Α/36464/547, ΦΕΚ 2217/Β’/6.4.2023), η εταιρεία Ecoelastika 

προβαίνει σε ανανέωση των όρων συνεργασίας της με τα Διαλυτήρια και τους Κατόχους 

(Ελαστικά από το στόλο,  από Ανεξέλεγκτη Διάθεση – Δήμοι-ΦΟΔΣΑ κ.ά.). Η ανανέωση των 

όρων συνεργασίας επιτυγχάνεται πλέον μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής “Ecopoint Web” της 

εταιρείας, στο σύνδεσμο https://ecopointweb.dyndns.org/, όπου πραγματοποιείται η είσοδος 

χρήστη και η αποδοχή των νέων όρων συνεργασίας. Η αποδοχή των όρων συνεργασίας αποτελεί 

βασική προϋπόθεση για την εξυπηρέτηση του δήμου (αίτημα συλλογής ελαστικών τέλους κύκλου 

ζωής). 

Κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμαστε: 

1. Την έγκριση σύναψης σύμβασης συνεργασίας, υπό τους ανανεωμένους όρους, του Δήμου 

Λαρισαίων με το Συλλογικό Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης (ΣΣΕΔ) ελαστικών τέλους 

κύκλου ζωής “Ecoelastika”, σύμφωνα με το (1) σχετικό, για τη διαχείριση και τελική διάθεση 

ελαστικών τέλους κύκλου ζωής του δημοτικού στόλου, διάρκειας ενός (1) έτους, με δυνατότητα 

ετήσιας αυτόματης ανανέωσης και χωρίς οικονομική επιβάρυνση για το Δ. Λαρισαίων. 

2. Την έγκριση της σύναψης  σύμβασης  συνεργασίας του Δήμου Λαρισαίων με το Συλλογικό 

Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης (ΣΣΕΔ) ελαστικών τέλους κύκλου ζωής “Ecoelastika”, 

σύμφωνα με το (2) σχετικό, για τη διαχείριση και τελική διάθεση ελαστικών ΤΚΖ που 

απορρίπτονται ανεξέλεγκτα στο ρεύμα των αστικών απορριμμάτων, διάρκειας ενός (1) έτους, με 

δυνατότητα αυτόματης παράτασης για ένα έτος κάθε φορά και χωρίς οικονομική επιβάρυνση για 

το Δ. Λαρισαίων. 

3. Τον ορισμό ως υπεύθυνους για το χειρισμό του λογαριασμού του Δ. Λαρισαίων στην 

ηλεκτρονική εφαρμογή “Ecopoint Web” της εταιρείας “Ecoelastika”, συμπεριλαμβανομένης της 

αρχικής αποδοχής των όρων της σύμβασης, τους κάτωθι: 

1) Ψυχούλη Βασίλειο, ΤΕ Μηχανολόγων Μηχανικών, 

2) Μάντζιο Νικόλαο, ΤΕ Μηχανικών Βιοσυστημάτων,  

μόνιμους υπαλλήλους της Διεύθυνσης Αμαξοστασίου του Δήμου Λαρισαίων. 
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ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Α) Εγκρίνει:  

1) Τη σύναψη σύμβασης συνεργασίας, υπό τους ανανεωμένους όρους, του Δήμου Λαρισαίων 

με το Συλλογικό Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης (ΣΣΕΔ) ελαστικών τέλους κύκλου ζωής 

“Ecoelastika”, σύμφωνα με το Σχέδιο σύμβασης συνεργασίας - τυποποιημένο - κατόχου 

ελαστικών ΤΚΖ δημοτικού στόλου, το οποίο επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 

παρούσας, για τη διαχείριση και τελική διάθεση ελαστικών τέλους κύκλου ζωής του δημοτικού 

στόλου, διάρκειας ενός (1) έτους, με δυνατότητα ετήσιας αυτόματης ανανέωσης και χωρίς 

οικονομική επιβάρυνση για το Δ. Λαρισαίων. 

2) Τη σύναψη σύμβασης  συνεργασίας του Δήμου Λαρισαίων με το Συλλογικό Σύστημα 

Εναλλακτικής Διαχείρισης (ΣΣΕΔ) ελαστικών τέλους κύκλου ζωής “Ecoelastika”, σύμφωνα με το 

Σχέδιο σύμβασης συνεργασίας – τυποποιημένο – για ΟΤΑ/ΦοΔΣΑ - για την εναλλακτική 

διαχείριση των ανεξέλεγκτα απορριφθέντων ελαστικών ΤΚΖ, το οποίο επισυνάπτεται και 

αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας, για τη διαχείριση και τελική διάθεση ελαστικών 

ΤΚΖ που απορρίπτονται ανεξέλεγκτα στο ρεύμα των αστικών απορριμμάτων, διάρκειας ενός (1) 

έτους, με δυνατότητα αυτόματης παράτασης για ένα έτος κάθε φορά και χωρίς οικονομική 

επιβάρυνση για το Δ. Λαρισαίων. 

  

 Β) Ορίζει ως υπεύθυνους για το χειρισμό του λογαριασμού του Δ. Λαρισαίων στην 

ηλεκτρονική εφαρμογή “Ecopoint Web” της εταιρείας “Ecoelastika”, συμπεριλαμβανομένης της 

αρχικής αποδοχής των όρων της σύμβασης, τους κάτωθι: 

1) Ψυχούλη Βασίλειο, ΤΕ Μηχανολόγων Μηχανικών, 

2) Μάντζιο Νικόλαο, ΤΕ Μηχανικών Βιοσυστημάτων,  

μόνιμους υπαλλήλους της Διεύθυνσης Αμαξοστασίου του Δήμου Λαρισαίων. 

 

Το παρόν συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε, υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 
ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

      Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΚΑΡΥΣΤΙΑΝΟΥ – ΓΚΟΛΦΙΝΟΠΟΥΛΟΥ   ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ  

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ   ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
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